

国际时评

冲之鸟礁：谁踢的乌龙球

□新华社记者 冯武勇

联合国大陆架界限委员会近日公布的信息表明，日本依据冲之鸟礁主张的外大陆架未获委员会认可，日方此前声称冲之鸟礁被委员会认定为“岛”毫无根据，完全是个乌龙球。

稍有海洋学常识的人都知道，冲之鸟礁是岩礁而非岛屿，涨潮时基本淹没在海水中，只有两块面积不到10平方米的礁石露出水面。它一不能供人类居住，二无法维持经济生活，根据国际法，它根本不应有专属经济区和大陆架。因此，大陆架界限委员会对于日本划界案涉冲之鸟礁问题的处理公正合理，符合国际法，维护了国际社会的整体利益。

对一向热衷“跑马圈地”的日本来说，大陆架界限委员会这一处理结果可谓当头一棒。17日，日本主流媒体集体失声，这与上月底日媒一哄而上渲染日本在冲之鸟礁“身份”问题上取得“外交胜利”的情景形成了鲜明反差。

当时，日本官方言辞凿凿地宣称，大陆架界限委员会批准了以冲之鸟礁为基点的外大陆架，并由此“推导”：冲之鸟礁的“岛屿”身份得到了委员会的认可。

而事实却是，日方提请大陆架界限委员会审议的外大陆架权利主张约74万平方公里，最终仅31万平方公里获得委员会认可。在未被委员会认可的外大陆架主张中，就包括日本依据冲之鸟礁主张的、面积约25万平方公里的南九州-帕劳洋脊区块。

至少说明：要么日方当初出现“理解偏差”；要么是有意误读，试图以此操纵日本国内舆论、误导海外舆论，试图把一个子虚乌有的说法打造成舆论场中的“既成事实”，颇有以此向大陆架界限委员会施压的“倒逼”嫌疑。

当然也有一种可能：日方过度醉心于扩张不被国际社会认可的“海洋权益”，闭着眼无视事实非要认“礁”为“岛”，一厢情愿地作出有利于自己偏狭利益的解读。



而日本媒体呢，一听说己方“进球”，连球究竟进了没有，是否犯规，会否无效，都统统没搞清楚，就扯着嗓子大声叫好。

现在，事实已很清楚。谁踢的乌龙球，请谁捡回吧！以后，这样的乌龙球还是少踢，因为乌龙球踢多了，会貽笑大方的。

恐怖“黑粉末” 多国驻巴基斯坦使馆 收到可疑包裹

□新华社供本报特稿

多个西方国家驻巴基斯坦首都伊斯兰堡的大使馆16日收到可疑包裹，内含一种黑色粉末。包裹附带的恐吓信写道，一旦巴基斯坦决定重新开放北大西洋公约组织补给线，驻阿富汗北约士兵将遭“毒害”。

伊斯兰堡警长阿明介绍，法国大使馆、澳大利亚驻伊斯兰堡高级专员公署、英国驻伊斯兰堡高级专员公署16日收到可疑包裹，内装黑色粉末。这种粉末已被送往实验室检测。阿明说：“这几家大使馆各收到一个小袋子。内装粉末量不大，有的甚至难以接受检测。看起来有人在搞恶作剧。”

一名不愿公开姓名的外交官说，由于袋子没有打开，使馆内没有人沾染粉末。

这名外交官说，随密封塑料袋一同送至使馆的是一封手写信。发件人用蹩脚英语写道，一旦巴基斯坦重新开放北约至阿富汗战场的补给线，“有毒物质”将被投放到北约补给物资中。

近一年来，巴基斯坦与美国及北约的关系陷入低谷。去年11月，北约武装直升机和战机空袭巴西北部两座军事检查站，致死24名巴方士兵。美方两轮调查所获结果认定巴方先开火，拒不道歉，不惩罚参与空袭的士兵，令巴方不满。

洛阳网 www.lyc.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报：国内首家手机报，每日定时推送，内容精彩，图文并茂。
- 洛阳手机报：国内首家手机报，每日定时推送，内容精彩，图文并茂。

■ 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

■ 联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

图说天下



希腊看守总理就任

16日，希腊最高行政法院主席帕纳约蒂斯·皮克拉梅诺斯(右)宣誓就任希腊看守政府总理。新政府的唯一任务是领导国家在6月份再次举行议会选举。(新华社/法新)



联合国观察员在叙遇袭

17日，在叙利亚首都大马士革，联合国观察员离开酒店开始当天的例行巡逻。一批联合国观察员15日晚在叙利亚哈马附近遭遇炸弹袭击后返回大马士革，所幸无人受伤。(新华社发)



巴西两列车相撞

16日，救援人员在巴西圣保罗列车相撞事故现场运送伤员。巴西圣保罗市城铁3号线两辆列车当日上午9点50分左右发生碰撞事故，截至目前，已造成33人受伤，其中2人伤势严重。(新华社/圣保罗通讯社)

意大利没收 卡扎菲家族更多资产

□新华社5月17日专电

意大利方面16日进一步没收利比亚前领导人穆阿迈尔·卡扎菲家族在意大利的资产，包括一家酒店和一片土地。

依据意大利一家法院的命令，执法人员在潘泰莱里亚岛没收卡扎菲的一家酒店和一片土地，市场价值大约2000万欧元(约合2500万美元)。

卡扎菲去年在国内动乱中倒台并丧生。随后，位于荷兰海牙的国际刑事法院要求没收卡扎菲家族的资产，同时把卡扎菲的儿子赛义夫·卡扎菲引渡至海牙接受审理。

今年3月，意大利没收卡扎菲家族在意大利大型企业中的股份，一辆“哈雷-戴维森”牌摩托车和位于潘泰莱里亚的150公顷森林。据悉卡扎菲希望在这片土地上修建一座度假村。